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Questionário aplicado aos Encarregados
de Educação

1.1 Enquadramento
De forma a avaliar a implementação do plano de ensino à distância do Agrupamento, foi

solicitado aos encarregados de educação que respondessem a um pequeno questionário constituído
por 7 questões. Esteve disponível no período de 1 a 3 de março, tendo-se obtido um total de
533 respostas. Salienta-se que cada encarregado de educação podia responder o número de vezes
correspondente ao número de educandos que frequentassem o Agrupamento.

1.1.1 Questão 1
1- Indique o ciclo/percurso formativo que frequenta o(a) seu (sua) educando(a).

Figura 1.1: Questão 1-EE
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1.1.2 Questão 2
2- Numa escala de 1 (Fraco) a 5 (Muito Bom), qual o seu grau de satisfação face ao processo

de ensino/aprendizagem do(da) seu(sua) educando(a), durante o decurso deste período de tempo?

Figura 1.2: Questão 2-EE

1.1.3 Questão 3
3- Foi-lhe prestada a informação necessária sobre as atividades a desenvolver?

Figura 1.3: Questão 3-EE
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1.1.4 Questão 4
4- Considera que há a necessidade de proceder a melhorias/alterações às metodologias imple-

mentadas?

Figura 1.4: Questão 4-EE

Para os inquiridos que responderam "Sim", solicitava-se que indicassem quais as melhorias/alterações
sugeridas, numa questão de resposta fechada, assim como outras, numa questão de resposta aberta.
Os resultados obtidos foram os seguintes.

-"Quais?"

Figura 1.5: Questão 4- Opções-EE
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-Indique outras que considere relevantes.

• Alargar o prazo para a entrega de alguns trabalhos;

• Em algumas disciplinas falta disponibilizar matéria a estudar e algumas questões sobre o
assunto, ( ex: E.F - E.V ) já que também tem parte teórica. Nas disciplinas mais complicadas
de aprender deviam ter mais aulas síncronas para debater mais os temas ou ter aulas de apoio
( ex: Português );

• Propostas de atividades com mais partilha de ideias entre docente/discente e aluno/aluno.
Acredito que por motivos de falta de materiais tecnológicos, por parte dos alunos, as lições e
os vídeos explicativos em computador, deveria ser retirada do contexto escolar, pois muitos
alunos utilizam outros meios para realizar as tarefas e os trabalhos assíncrono e síncrona;

• Ajustar horário;

• Apoio tecnológico;

• Ter em atenção a discrepância de apoio que há entre os alunos que ficam em casa e os que
têm que estar na escola de acolhimento;

• Capacitar os professores com os instrumentos necessários a uma sessão sem tantos constran-
gimentos como os que tenho assistido (material informático desadequado, fraca ligação à
internet);

• Anexar as atividades de inglês ao plano de estudo;

• As atividades propostas por vezes são descabidas. Obrigam alunos a fazer trabalhos com
materiais que normalmente não temos em casa e os locais onde se vendem estão fechados.
Deveria haver bom senso nas atividades a propor aos alunos. Inglês, Educação Física;

• Realizar sessões de esclarecimentos de dúvidas aos alunos, face às dificuldades dos mesmos;

• Criar um procedimento uniforme em todos os docentes para que possam criar as tarefas, em
vez de colocar tópicos no classroom que tornam mais difícil aos encarregados de educação
controlar as tarefas;

• Por parte de alguns professores as propostas de trabalho serem mais explícitas. Todas as
informações de alterações de horários serem também transmitidas aos encarregados de edu-
cação;

• Podem fazer uma aula de manhã e outra de tarde;

• Sessões síncronas de 30 minutos, por exemplo, só para a turma/professores conversarem uns
com os outros;

• Penso que todos os trabalhos e testes devem ser corrigidos com os alunos nas sessões síncronas,
para que os mesmos fiquem a saber onde erraram;

• Deveria haver uma maior aproximação ao contexto escolar presencial;

• Aulas zoom com todas as disciplinas Matemática, Estudo do Meio e Português.
Educadores de Infância:
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• Para o Pré-Escolar haver transmissão na RTP Memória;

• Talvez fosse interessante as atividades serem apresentadas via vídeo pela educadora em vez
de escrito... Penso que para a criança seria mais interessante;

• Atividades adequadas à idade das crianças;

• Para o Pré-Escolar acho que um plano de atividades para toda a semana inadequado, quando
eles não conseguem fazer parte das coisas sozinhos é muito difícil de gerir.

• Para uma criança com 4 anos a interação com um computador torna-se muito difícil e com-
plicada.... apesar de nada ter a apontar ao esforço e dedicação por parte da educadora do
aluno.
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1.1.5 Questão 5
5- O(A) seu(sua) educando(a) assiste às aulas do "EstudoEmCasa", transmitido na RTP Me-

mória?

Figura 1.6: Questão 5-EE

1.1.6 Questão 6
6- Numa escala de 1 (Fraco) a 5 (Muito Bom), como classifica a comunicação/articulação entre

o Diretor de Turma /Professor Titular com os EE/alunos?

Figura 1.7: Questão 6-EE
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1.1.7 Questão 7
7- Indique outras sugestões/alterações que considere pertinentes.

• Maior Interação dos docentes com os alunos;

• Nas disciplinas em que os alunos tenham menos conhecimentos, terem mais exercícios sobre
o mesmo tema que estão a aprender e que tenham apoio ao estudo;

• Sendo um aluno a frequentar pela 1a vez um novo ciclo, não houve nenhuma reunião a explicar
como seria o processo de envio de trabalhos e métodos de ensino. Foi uma aprendizagem
entre mim e o meu filho para conseguirmos acompanhar tudo;

• Os professores deveriam usar uma única plataforma para comunicação com família, visto
usarem muitos meios e várias aplicações distintas para o fazerem. Isso ocupa tempo, espaço
de armazenamento e gera stress. Em relação à escola de acolhimentos, está a falhar muita
coisa, poucas vezes assistem à telescola e nem sempre conseguem participar nas aulas zoom;

• Aulas por via zoom pelo menos duas vezes durante o dia;

• Acho que devia haver um email específico do Diretor de Turma com a lista de trabalhos em
falta de todo o Conselho de Turma, caso o aluno os tenha, o relatório semanal do classroom
não é muito claro, vem com sumários e tanta informação a mais;

• A minha educanda nem sempre consegue aceder aos links, o que me preocupa neste nosso
meio de comunicação;

• Seria pertinente ter havido uma reunião entre os Diretores de Turma e os pais antes do inicio
do confinamento e agora, para acertarmos ajuda entre todos;

• Para os professores terem em atenção que nem todos os alunos tem acesso aos sites, mais
informo que várias vezes estamos inscritos na Escola Virtual na qual não se tem acesso, nem
se consegue abrir a plataforma da mesma;

• No classroom criar um procedimento igual para todos os professores, a colocação das tarefas
e não como mensagens;

• Sessões síncronas só para a turma/professores conversarem uns com os outros;

• Os professores não devia enviar email nem ao fim de semana, nem a partir das 21:30. No
nosso caso o meu filho vai dormir a essa hora e por vezes acorda a meio da noite para ir ver
os emais;

• Abertura das escolas imediata.
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1.1.8 Resultados finais
• Este questionário foi respondido por Encarregados de Educação de alunos, maioritariamente,

a frequentar o 1.o Ciclo, com 38,5%;

• A maioria dos Encarregados de Educação manifestou estar satisfeito com o processo En-
sino/Aprendizagem do seu Educando, no decorrer do E@D (43,9% dos inquiridos assinalaram
o número 4 – BOM, como sendo o seu grau de satisfação);

• A maioria dos inquiridos (58,2%) referiram que foi prestada toda a informação necessária
relativamente às atividades a realizar, em todas as disciplinas;

• Foi referido pelos Encarregados de Educação (50,7% dos inquiridos) que existe a necessidade
de realizar algumas alterações às metodologias apresentadas. Sendo as mais significativas:
- Aumentar a frequência das sessões síncronas (58,5%);
- Diminuição do número de atividades propostas (42,6%).

• A maioria dos Encarregados de Educação (44,1%) referiu que os seus educandos nunca as-
sistem às aulas do “Estudo Em Casa” transmitidas na televisão;

• 70,7% dos inquiridos referem que a comunicação/articulação entre Diretor de Turma, Titular
de Turma com os Encarregados de Educação e alunos foi 5( Muito Boa).



Questionários aplicados aos alunos e do-
centes

Estes questionários decorreram em simultâneo com o dos encarregados de educação, tendo-se
obtido um total de 198 respostas no 1o Ciclo, 259 respostas no 2o e 3o Ciclos e 91 nos docentes.

2.1 1oCiclo

2.1.1 Questão 1
1- Em que escola andas?

Figura 2.1: Questão 1-Alunos 1oC
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2.1.2 Questão 2
2- Qual o ano que frequentas?

Figura 2.2: Questão 2-Alunos 1oC

2.1.3 Questão 3
3- Estás a gostar das aulas à distância com o teu professor e colegas?

Figura 2.3: Questão 3-Alunos 1oC
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2.1.4 Questão 4
4- Estás a aprender matérias novas?

Figura 2.4: Questão 4-Alunos 1oC

2.1.5 Questão 5
5- Achas o tempo das sessões síncronas adequado, curto ou longo?

Figura 2.5: Questão 5-Alunos 1oC
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2.1.6 Questão 6
6- Consegues manter-te concentrado durante toda a aula?

Figura 2.6: Questão 6-Alunos 1oC

2.1.7 Questão 7
7- O teu professor esclarece as dúvidas que tens na realização das tuas tarefas?

Figura 2.7: Questão 7-Alunos 1oC
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2.1.8 Resultados finais
• 61,6% dos alunos estão a gostar das aulas de Ensino à Distância;

• 97% dos alunos estão a aprender matérias novas;

• 71,7% dos alunos acham que o tempo das sessões síncronas adequado;

• 51,5% dos alunos conseguem manter - se concentrados nas sessões e 43,9% só às vezes;

• 90,4% responderam que o professor(a) esclarece as dúvidas na realização das tarefas.

2.2 2o e 3o Ciclos

2.2.1 Questão 1
1- Qual o ano/percurso formativo que frequentas?

Figura 2.8: Questão 1-Alunos 2o 3oC
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2.2.2 Questão 2
2- Numa escala de 1 (Fraco) a 5 (Muito bom), como classificas globalmente, todo processo de

ensino/aprendizagem que decorreu durante este período de tempo?

Figura 2.9: Questão 2-Alunos 2o 3oC

2.2.3 Questão 3
3- As informações que te foram enviadas pelo teu Diretor de Turma foram adequadas e fáceis

de entender?

Figura 2.10: Questão 3-Alunos 2o 3oC
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2.2.4 Questão 4
4- Obtiveste resposta dos professores acerca do trabalho desenvolvido?

Figura 2.11: Questão 4-Alunos 2o 3oC

2.2.5 Questão 5
5- Que avaliação fazes desta forma de ensino à distância, em comparação com o ensino presen-

cial?

Figura 2.12: Questão 5-Alunos 2o 3oC
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2.2.6 Questão 6
6- Refere outras sugestões/alterações que consideres apropriadas.

• Devemos ter mais aulas síncronas do que assíncronas;

• Aumentar o tempo das aulas;

• Não ter tantos testes;

• Deverá haver um maior contacto entre os professores e os encarregados de Educação;

• Termos prazos mais longos realizar os trabalhos;

• As aulas de Ed. Musical deviam ser todas Zoom;

• Não deviam ser permitidas mais do que duas avaliações por dia;

• Termos menos trabalhos para fazer em computador;

• Os professores deviam corrigir os testes e os trabalhos connosco, em Zoom;

• Os testes online são mais difíceis, mas para os professores devem ser mais fáceis de corrigir;

• Devíamos aprender a mexer melhor no computador;

• Devia haver aulas síncronas para preparar a matéria para os testes;

• Haver mais comunicação entre alunos e professores;

• Alguns professores deviam organizar melhor o Classroom;

• Devia haver uma melhor distribuição das aulas síncronas;

• Alguns professores deveriam compreender o nosso cansaço;

• Devia haver mais trabalhos do que testes;

2.2.7 Resultados finais
• 56,4% dos alunos classificaram de 4( escala de 1 a 5), o processo de ensino/ aprendizagem;

• 78,8% dos alunos acharam as informações dos Diretores de Turma adequadas e fáceis de
entender;

• 44,8% dos alunos obtiveram resposta dos professores a todas as disciplinas e 43,2% a mais
de 50% das mesmas;

• 61% dos alunos acharam que ambas as formas de ensino têm vantagens e desvantagens. Sendo
que, 31,3% acharam o ensino à distância menos vantajoso.
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2.3 Docentes

2.3.1 Questão 1
1- Quantas tarefas, aproximadamente, enviou aos seus alunos?

Figura 2.13: Questão 1-Docentes.

2.3.2 Questão 2
2- Qual a taxa de concretização das tarefas propostas aos seus alunos?

Figura 2.14: Questão 2-Docentes.
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2.3.3 Questão 3
3- Como classifica a eficácia dos mecanismos de apoio, dirigidos aos seus alunos sem computador

e ligação à internet em casa?

Figura 2.15: Questão 3-Docentes.

2.3.4 Questão 4
4- Indique, aproximadamente, a percentagem de alunos que assistiram às aulas síncronas.

Figura 2.16: Questão 4-Docentes.
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2.3.5 Questão 5
5- Indique o número de alunos da sua Direção de Turma apoiados sem recursos tecnológicos.

Figura 2.17: Questão 5-Docentes.
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2.3.6 Questão 6
6- Refira outras sugestões/alterações que considere pertinentes.

• Todos os alunos e professores deviam possuir materiais informáticos adequados ao Ensino à
Distância;

• Os alunos deviam ter mais computadores, pois os ,tablets são limitados em termos do trabalho
a desenvolver;

• Aproveitar mais as aulas TIC para treinar os alunos a enviar as tarefas e responder em
"Word"e em "PDF";

• Penso que no 1o Ciclo o número de aulas síncronas é adequado tendo em conta o nível etário
e a maturidade dos alunos.

2.3.7 Resultados finais
• Quanto ao número de tarefas propostas aos alunos os docentes responderam:

– Menos de 5- 30,8%;
– Entre 5 e 10- 33%;
– Mais de 10- 36,3%.

• Quanto à concretização das tarefas propostas 65,9% dos alunos efectua as mesmas;

• Quanto à eficácia dos mecanismos de apoio dirigidos aos alunos que não possuem computador,
nem internet 40,7% dos docentes classificaram de 4 (escala de 1 a 5);

• 79,1% dos alunos assistiram às aulas síncronas;

• Número de alunos por turma sem recursos tecnológicos é maioritariamente de 1 por turma.



Questionários aplicados aos alunos que fre-
quentam a escola de acolhimento

Estes questionários decorreram no período de 5 a 7 de março, tendo-se obtido um total de 19
respostas referentes aos alunos do 1o Ciclo e 18 respostas referentes aos alunos do 2o e 3o Ciclos.

3.1 1oCiclo

3.1.1 Questão 1
1- Gostas de estar na Escola de Acolhimento?

Figura 3.1: Questão 1 - Alunos na Escola de Acolhimento-1oC.

26



CAPÍTULO 3. QUESTIONÁRIOS APLICADOS AOS ALUNOS QUE FREQUENTAM A
ESCOLA DE ACOLHIMENTO 27

3.1.2 Questão 2
2- Como te relacionas com os novos colegas?

Figura 3.2: Questão 2 - Alunos na Escola de Acolhimento-1oC.

3.1.3 Questão 3
3- Os professores ajudam - te a esclarecer as tuas dúvidas?

Figura 3.3: Questão 3 - Alunos na Escola de Acolhimento-1oC.
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3.1.4 Questão 4
4- Em que tarefas necessitas de mais ajuda? ( Mat./ Port./ Estudo do Meio)

Figura 3.4: Questão 4-Alunos na Escola de Acolhimento-1oC

3.1.5 Questão 5
5 - Gostas de assistir às aulas síncronas com o(a) teu(tua) professor(a) e colegas?

Figura 3.5: Questão 5-Alunos na Escola de Acolhimento-1oC
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3.1.6 Resultados finais
• 94,7% dos alunos gostam de frequentar a escola de acolhimento;

• 57,9% dos alunos relacionam-se se bem com os colegas;

• 100% dos alunos referiram que os professores ajudam a esclarecer as dúvidas;

• 47,4% dos alunos necessitam de mais ajuda na área de Português;

• 84,2% dos alunos gostam de assistir às aulas síncronas com o seu professor(a) e colegas.

3.2 2o e 3o Ciclos

3.2.1 Questão 1
1- Qual a tua opinião em relação à Escola de Acolhimento?

Figura 3.6: Questão 1 - Alunos na Escola de Acolhimento-2o e 3oC.

3.2.2 Questão 2
2- O que mais gostas na Escola de Acolhimento?
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Figura 3.7: Questão 2 - Alunos na Escola de Acolhimento-2o e 3oC.

3.2.3 Questão 3
3- A Escola de Acolhimento adequa-se às tuas necessidades?

Figura 3.8: Questão 3 - Alunos na Escola de Acolhimento-2o e 3oC.
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3.2.4 Questão 4
4 - Quais as maiores dificuldades que sentes?

Figura 3.9: Questão 4 - Alunos na Escola de Acolhimento-2o e 3oC.

3.2.5 Questão 5
5- Consideras importante estar na escola de acolhimento?

Figura 3.10: Questão 5 - Alunos na Escola de Acolhimento-2o e 3oC.
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3.2.6 Questão 6
6- Sentes-te bem na Escola de Acolhimento?

Figura 3.11: Questão 6 - Alunos na Escola de Acolhimento-2o e 3oC.

3.2.7 Resultados finais
• 94,4% dos alunos referem que são ajudados;

• 61,1% dos alunos referem que conseguem assistir às aulas síncronas e fazer os trabalhos;

• 94,4% dos alunos acham que a escola de acolhimento se adequa às necessidades de cada um;

• 44,4% dos alunos sentem dificuldades em encontrar os links das aulas;

• 88,9% dos alunos consideram importante estar na escola de acolhimento;

• 88,9% dos alunos sentem-se bem na escola de acolhimento.



Questionário aplicado aos Encarregados
de Educação de alunos que frequentam
o Centro de Apoio às Aprendizagens

Este questionário decorreu no período de 5 a 7 de março, tendo-se obtido um total de 11
respostas.

4.0.1 Questão 1
1- Ficou satisfeito (a) com a forma como a escola se organizou, para minimizar os constrangi-

mentos provocados pela situação pandémica?

Figura 4.1: Questão 1 - EE- CAA
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4.0.2 Questão 2

2- Considera o número de horas de apoio disponibilizadas, pela escola para responder às neces-
sidades do seu educando, suficientes?

Figura 4.2: Questão 2 - EE- CAA

4.0.3 Questão 3
3- Os meios de comunicação utilizados, para articular e apoiar o seu educando, neste período

de pandemia, com o Ensino à Distância, são acessíveis no seu agregado familiar?

Figura 4.3: Questão 3 - EE- CAA
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4.0.4 Questão 4

4- Considera que o número de tarefas solicitadas, foram adequadas?

Figura 4.4: Questão 4 - EE- CAA

4.0.5 Questão 5
5- Gostaria de nos dar alguma sugestão?

Figura 4.5: Questão 5 - EE- CAA
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Se respondeu Sim, deixe aqui a sua sugestão.

• Comunicação entre escolas e encarregados de educação mais céleres e eficazes;

• Deveria haver mais e melhor comunicação entre os encarregados de educação e os responsáveis
pelo "CAA".

4.0.6 Resultados finais
• 81,8% dos encarregados de educação consideram-se satisfeitos com a forma como a escola se

organizou para minimizar os constrangimentos da pandemia;

• 88,9% dos encarregados de educação acham o número de horas de apoio suficientes;

• 90,9% dos encarregados de educação consideram os meios de comunicação utilizados acessíveis
ao seu agregado familiar;

• 100% dos encarregados de educação acham as tarefas solicitadas adequadas;

• 90% dos encarregados de educação não quiseram dar sugestões.

4.1 Considerações finais
Todos os questionários foram elaborados na aplicação "Google formulários", tendo sido enviada

uma ligação de acesso por correio eletrónico, e os dados recolhidos respeitando o disposto na Lei
no 58/2019, de 08 de Agosto.


	Índice de figuras
	Questionário aplicado aos Encarregados de Educação
	Enquadramento
	Questão 1
	Questão 2
	Questão 3
	Questão 4
	Questão 5
	Questão 6
	Questão 7
	Resultados finais


	Questionários aplicados aos alunos e docentes
	1ºCiclo
	Questão 1
	Questão 2
	Questão 3
	Questão 4
	Questão 5
	Questão 6
	Questão 7
	Resultados finais

	2º e 3º Ciclos
	Questão 1
	Questão 2
	Questão 3
	Questão 4
	Questão 5
	Questão 6
	Resultados finais

	Docentes
	Questão 1
	Questão 2
	Questão 3
	Questão 4
	Questão 5
	Questão 6
	Resultados finais


	Questionários aplicados aos alunos que frequentam a escola de acolhimento
	1ºCiclo
	Questão 1
	Questão 2
	Questão 3
	Questão 4
	Questão 5
	Resultados finais

	2º e 3º Ciclos
	Questão 1
	Questão 2
	Questão 3
	Questão 4
	Questão 5
	Questão 6
	Resultados finais


	Questionário aplicado aos Encarregados de Educação de alunos que frequentam o Centro de Apoio às Aprendizagens
	Questão 1
	Questão 2
	Questão 3
	Questão 4
	Questão 5
	Resultados finais

	Considerações finais


